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8/A SINIFI FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ 1. DÖNEM 3. SINAVI
*Test Soruları* (15x4=60 puan)
1- Aşağıdaki element çifterinden hangisi kimyasal bağ yapmaz?
A) Sodyum-Klor


B) Hidrojen-Oksijen
C) Sodyum-Alüminyum

D) Karbon-Oksijen
2-  Ca +  HCl →  CaCl2 +  H2
Yukarıdaki kimyasal tepkime denk değildir. Tepkimeyi denkleştirmek için aşağıdakilerden hangisini yapmak yeterlidir?

A) Ca başına 2 yazmak

B) CaCl2 başına 3 yazmak
C) H2 başına 2 yazmak

D) HCl başına 2 yazmak

3- Atom numarası 19 olan bir elementin periyodik tablodaki yerini bulunuz?
A) 2. Periyot 1 A Grubu

B) 4. Periyot 2 A Grubu
C) 4. Periyot 1 A Grubu

D) 2. Periyot 8 A Grubu

4- H2O, Al2O3 ve N2 maddelerinin yaptıkları bağlar aşağıdakilerden hangisinde doğru olarak verilmiştir?

H2O 

Al2O3 

N2
A) 
Kovalent
İyonik

Kovalent

B)
Kovalent
Kovalent
Kovalent

C) 
İyonik

İyonik

İyonik
D)
İyonik

Kovalent
İyonik
5- Aşağıdakilerden hangisi modifikasyondur?

A) Hamile bir kadının röntgen çektirmesi

B) Çölde yaşayan tilkilerin kulak ve kuyruklarının uzun olması
C) Çuha çiçeği 15–25 C de kırmızı, 25–35 C de beyaz olur

D) Bukalemunun bulunduğu yerin rengini alması

6- Kimyasal Tepkimelerle ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?
A) Girenlerin ve çıkanların atom sayısı eşittir.

B) Girenlerin ve çıkanların kütlesi birbirine eşittir.
C) Kimyasal tepkimelerde yeni maddeler oluşur.

D) Girenlerde ve çıkanlarda atom cinsi farklıdır.
7- Basıncın tanımı için aşağıdakilerden hangisi doğrudur?
A) Birim hacimdeki madde miktarına denir.

B) Maddenin en küçük yapıtaşına denir.

C) Maddenin uzayda kapladığı yere denir.

D) Birim yüzeye dik olarak etki eden kuvvete denir.

8-
 I- Elementler nötron sayılarına göre dizilmiştir.

II- Ametaller periyodik tablonun sağ tarafındadır.


III- Yatay satıra periyot düşey sütuna grup denir.
Periyodik tablo ile ilgili yukarıdakilerden hangisi veya hangileri doğrudur?
A) I ve II

B) II ve III

C) I ve III

D) I, II ve III
9- İnsanlarda Ayrık kulak memesi yapışık kulak memesine baskındır. Bir anne babanın ayrık ve yapışık kulak memesine sahip çocukları vardır. Bu anne babanın genotipleri aşağıdakilerden hangisi veya hangileri olabilir?

Anne
Baba

I- 
aa
Aa

II-
Aa
Aa

III-
AA
Aa
A) I ve II

B) II ve III

C) I ve III

D) I, II ve III 

10- Lityum elementi ile ilgili hangisi doğrudur?
A) 2. Periyot 2A grubundadır.

B) Kararlı hale gelebilmek için +1 yüklenirler.

C) Atom numarası 5 tir

D) Doğada gaz halde bulunur.
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11- Yandaki şekilde bir dağ üzerinde A, B, C ve 
D noktaları vardır. Verilen noktaların bulunduğu yerlerdeki açık hava basınçlarını sıralayınız?

A) C>B>D>A
B) A>D>B>C
C) D>A>C>B
D) B>A>D>C
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12- Yandaki çizelgede atomların elektron dağılımı verilmiştir. Çizelgedeki atomlardan hangileri aynı periyotta yer alır?
A) K ve N
B) L ve M
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C) K ve M
D) L ve N

13- 

Yukarıda periyodik tablo için aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?
A) 1 yönünde grup numarası artar

B) 2 yönünde atom numarası azalır

C) 3 yönünde proton sayısı artar

D) 4 yönünde periyot numarası azalır.
14- Yandaki şekilde ağzı kapalı kova içinde su bulunmaktadır. Kova ters çevrilirse kabın tabanındaki sıvı basıncı ve kabın sıvı yüksekliği nasıl değişir?

Sıvı basıncı
Sıvı yüksekliği

A)
Artar

Artar
B)
Azalır

Azalır

C)
Artar

Azalır

D) 
Azalır

Artar

15- Aşağıdaki tepkimelerden hangisi yanma tepkimesidir?

  A)  2H2  + O2   
→  
2 H2O
  B)  2Na  + Br2   →
2NaBr      

  C)  N2    + 3H2  
→         2NH3
  D)  CaCO3    
→   
CaO  +  CO2
*Doğru-Yanlış Soruları* (10x2=20 puan)
	1- Mg(NO3)2 Bileşiğinde 5 tane oksijen vardır.
	

	2- Bir cisim su üzerinde yüzüyorsa yoğunluğu sudan küçüktür.
	

	3- Metaller kendi aralarında bağ yapmazlar.
	

	4- O2 deki gibi aynı ametaller de kovalent bağ yapabilir
	

	5- Azot, Hidrojen, Oksijen ve klor elementleri pozitif yük alabilen metaldir.
	

	6- Sıvılar bulunduğu kabın sadece tabanına basınç uygular.
	

	7- Yönetici molekül olan DNA hücrenin çekirdeğinde bulunur.
	

	8- Katıların yüzeye yaptığı basınç cismin yüzey alanına ve ağırlığına bağlıdır.
	

	9- Kalsiyum (20Ca) elementi 2. Periyot 5 A grubunda yer alır. 
	

	10- 7 A grubu elementleri soy gaz elementlerdir.
	


*Boşluk Doldurma Soruları* (10x2=20 puan)

	Soygazlar
	
	Yanma
	
	Pozitif
	22
	Mendel

	Kovalent bağ
	Alkali metaller
	46
	Toriçelli
	
	
	

	Halojenler
	
	Yoğunluk
	
	
	Adaptasyon
	Derinlik



*Cevapları yukarıdaki tablodan seçiniz.
	1- Bir insanın vücut hücrelerinde toplam………………………………………………… kromozom bulunur.

	2- Su molekülünün bağ türü …………………………………………………..dır.

	3- Hiçbir şekilde bağ yapmayan kararlı elementlere …………………………………. denir.

	4- Açık hava basıncını cıvalı deneyle bulan bilim adamı …………………………………………

	5- Bir maddenin kütlesinin hacmine oranı …………………………………………………tur.

	6- Metaller elektron vererek …………………………………………..yüklenirler.

	7- Periyodik tablonun 1 A grubunda …………………………………………….bulunur.

	8- Sıvı basıncının bağlı olduğu faktörler ………………………….. ve yoğunluktur.

	9- Bir maddenin O2 ile tepkimesi …………………………………………..tepkimesidir.

	10- Bezelyelerle yaptığı deneylerle genetiğin öncüsü olan bilim adamı …………………………………………….dir.
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     CEVAP ANAHTARI

8/A SINIFI FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ 1. DÖNEM 3. SINAVI
*Test Soruları* (15x4=60 puan)

1- Aşağıdaki element çifterinden hangisi kimyasal bağ yapmaz?

A) Sodyum-Klor


B) Hidrojen-Oksijen

C) Sodyum-Alüminyum

D) Karbon-Oksijen
2-  Ca +  HCl →  CaCl2 +  H2
Yukarıdaki kimyasal tepkime denk değildir. Tepkimeyi denkleştirmek için aşağıdakilerden hangisini yapmak yeterlidir?

A) Ca başına 2 yazmak

B) CaCl2 başına 3 yazmak

C) H2 başına 2 yazmak

D) HCl başına 2 yazmak
3- Atom numarası 19 olan bir elementin periyodik tablodaki yerini bulunuz?

A) 2. Periyot 1 A Grubu

B) 4. Periyot 2 A Grubu

C) 4. Periyot 1 A Grubu
D) 2. Periyot 8 A Grubu

4- H2O, Al2O3 ve N2 maddelerinin yaptıkları bağlar aşağıdakilerden hangisinde doğru olarak verilmiştir?

H2O 

Al2O3 

N2
A) 
Kovalent
İyonik

Kovalent
B)
Kovalent
Kovalent
Kovalent

C) 
İyonik

İyonik

İyonik

D)
İyonik

Kovalent
İyonik

5- Aşağıdakilerden hangisi modifikasyondur?

A) Hamile bir kadının röntgen çektirmesi

B) Çölde yaşayan tilkilerin kulak ve kuyruklarının uzun olması

C) Çuha çiçeği 15–25 C de kırmızı, 25–35 C de beyaz olur
D) Bukalemunun bulunduğu yerin rengini alması

6- Kimyasal Tepkimelerle ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?
A) Girenlerin ve çıkanların atom sayısı eşittir.

B) Girenlerin ve çıkanların kütlesi birbirine eşittir.

C) Kimyasal tepkimelerde yeni maddeler oluşur.

D) Girenlerde ve çıkanlarda atom cinsi farklıdır.
7- Basıncın tanımı için aşağıdakilerden hangisi doğrudur?

A) Birim hacimdeki madde miktarına denir.

B) Maddenin en küçük yapıtaşına denir.

C) Maddenin uzayda kapladığı yere denir.

D) Birim yüzeye dik olarak etki eden kuvvete denir.
8-
 I- Elementler nötron sayılarına göre dizilmiştir.


II- Ametaller periyodik tablonun sağ tarafındadır.


III- Yatay satıra periyot düşey sütuna grup denir.
Periyodik tablo ile ilgili yukarıdakilerden hangisi veya hangileri doğrudur?

A) I ve II

B) II ve III
C) I ve III

D) I, II ve III
9- İnsanlarda Ayrık kulak memesi yapışık kulak memesine baskındır. Bir anne babanın ayrık ve yapışık kulak memesine sahip çocukları vardır. Bu anne babanın genotipleri aşağıdakilerden hangisi veya hangileri olabilir?


Anne
Baba

I- 
aa
Aa

II-
Aa
Aa

III-
AA
Aa
A) I ve II

B) II ve III

C) I ve III

D) I, II ve III 

10- Lityum elementi ile ilgili hangisi doğrudur?

A) 2. Periyot 2A grubundadır.

B) Kararlı hale gelebilmek için +1 yüklenirler.
C) Atom numarası 5 tir

D) Doğada gaz halde bulunur.

11- Yandaki şekilde bir dağ üzerinde A, B, C ve 

D noktaları vardır. Verilen noktaların bulunduğu yerlerdeki açık hava basınçlarını sıralayınız?

A) C>B>D>A
B) A>D>B>C
C) D>A>C>B
D) B>A>D>C
12- Yandaki çizelgede atomların elektron dağılımı verilmiştir. Çizelgedeki atomlardan hangileri aynı periyotta yer alır?
A) K ve N
B) L ve M

C) K ve M
D) L ve N

13- 

Yukarıda periyodik tablo için aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?
A) 1 yönünde grup numarası artar

B) 2 yönünde atom numarası azalır

C) 3 yönünde proton sayısı artar

D) 4 yönünde periyot numarası azalır.
14- Yandaki şekilde ağzı kapalı kova içinde su bulunmaktadır. Kova ters çevrilirse kabın tabanındaki sıvı basıncı ve kabın sıvı yüksekliği nasıl değişir?

Sıvı basıncı
Sıvı yüksekliği

A)
Artar

Artar

B)
Azalır

Azalır
C)
Artar

Azalır

D) 
Azalır

Artar

15- Aşağıdaki tepkimelerden hangisi yanma tepkimesidir?

  A)  2H2  + O2   →  
2 H2O
  B)  2Na  + Br2   →
2NaBr      

  C)  N2    + 3H2  
→         2NH3
  D)  CaCO3    
→   
CaO  +  CO2
*Doğru-Yanlış Soruları* (10x2=20 puan)
	1- Mg(NO3)2 Bileşiğinde 5 tane oksijen vardır.
	Yanlış

	2- Bir cisim su üzerinde yüzüyorsa yoğunluğu sudan küçüktür.
	Doğru

	3- Metaller kendi aralarında bağ yapmazlar.
	Doğru

	4- O2 deki gibi aynı ametaller de kovalent bağ yapabilir
	Doğru

	5- Azot, Hidrojen, Oksijen ve klor elementleri pozitif yük alabilen metaldir.
	Yanlış

	6- Sıvılar bulunduğu kabın sadece tabanına basınç uygular.
	Yanlış

	7- Yönetici molekül olan DNA hücrenin çekirdeğinde bulunur.
	Doğru

	8- Katıların yüzeye yaptığı basınç cismin yüzey alanına ve ağırlığına bağlıdır.
	Doğru

	9- Kalsiyum (20Ca) elementi 2. Periyot 5 A grubunda yer alır. 
	Yanlış

	10- 7 A grubu elementleri soy gaz elementlerdir.
	Yanlış


*Boşluk Doldurma Soruları* (10x2=20 puan)

	Soygazlar
	
	Yanma
	
	Pozitif
	22
	Mendel

	Kovalent bağ
	Alkali metaller
	46
	Toriçelli
	
	
	

	Halojenler
	
	Yoğunluk
	
	
	Adaptasyon
	Derinlik



*Cevapları yukarıdaki tablodan seçiniz.
	1- Bir insanın vücut hücrelerinde toplam 46 kromozom bulunur.

	2- Su molekülünün bağ türü Kovalent bağ’dır.

	3- Hiçbir şekilde bağ yapmayan kararlı elementlere Soygazlar denir.

	4- Açık hava basıncını cıvalı deneyle bulan bilim adamı Toriçelli

	5- Bir maddenin kütlesinin hacmine oranı Yoğunluktur.

	6- Metaller elektron vererek Pozitif yüklenirler.

	7- Periyodik tablonun 1 A grubunda Alkali metaller bulunur.

	8- Sıvı basıncının bağlı olduğu faktörler Derinlik ve yoğunluktur.

	9- Bir maddenin O2 ile tepkimesi Yanma tepkimesidir.

	10- Bezelyelerle yaptığı deneylerle genetiğin öncüsü olan bilim adamı Mendel’dir.
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